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  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 

 
 

Verbale delibera n° 73        COPIA 
             
         
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: VARIAZIONE D'URGENZA AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 

2022/2024. (ART. 175, COMMA 4, DEL D.LGS. N. 267/2000). Ratifica della 
deliberazione di giunta comunale n. 100 del 4.11.2024, ADOTTATA AI 
SENSI DELL’ART.15,COMMA 4-BIS DEL D.L. 31.05.2021 N. 77 

 
 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 27 del mese di dicembre alle ore 11:00 in 
sessione ordinaria, risultano all’appello nominale: 
 
             CONSIGLIERI Presenti Assenti  

1   D'ANGELO FILIPPA SI   

2   SCOZZARELLA ENRICO SI   

3   AUZZINO CARMELO SI   
4   CAPUANO ENRICO  SI  
5   BONANNO LUCA VALERIO  SI  
6   TELARO GAETANA SI   
7   BIUSO CARLO  SI  
8  BRUNO ANGELO SI   
9   GRECO FILIPPA       SI  
10   SPERANZA GIUSEPPE  SI  
11 INGARI FRANCESCA 
 
12 SCARLATA LORENZO 
 
 

SI 
 
SI 
 

  

 
 

   

    
Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella. 
Partecipa Il Vice Segretario Comunale Dott. Maria Cristina Pecoraro  
 

 
PRESENTI 
N°  7 

 
ASSENTI 
N° 5 

 

    
 
Sono presenti per l'Amministrazione: il Vice Sindaco Arena, oltre agli assessori Telaro e Auzzino 
che rivestono contestualmente la carica di consiglieri. 

Scrutatori: Scarlata, Ingari e Bruno. 
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VERBALE DI ADUNANZA 

Il Presidente, prima di avviare la trattazione dei punti inseriti all’ordine del giorno, cede la parola al 
Consigliere Scarlata che ne ha fatto richiesta  

Il Consigliere Scarlata ricorda che il 27 dicembre del 2006 veniva a mancare, a causa di una grave malattia,  
un giovane Consigliere comunale Salvatore Profeta, a cui fu dedicata l’aula dei Capigruppo consigliari e che 
ancora oggi viene ricordato con immutato affetto. 

La Consigliera Telaro propone un minuto di silenzio a memoria del Consigliere Salvatore Profeta. 

L’Aula osserva un minuto di selenzio. 

Il Presidente introduce il punto n°1 all’o.d.g. avente come oggetto: VARIAZIONE D'URGENZA 
AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2022/2024. (ART. 175, COMMA 4, DEL 
D.LGS. N. 267/2000). Ratifica della deliberazione di giunta comunale n. 100 del 4.11.2024; 

Prende la parola il Consigliere Bruno che chiede ai rappresentanti dell’Amministrazione di illustrare il punto 
all’o.d.g. 

Prende la parola il Vice Sindaco Arena il quale spiega che la prima deliberazione della Giunta da ratificare, e 
precisamente la n° 100 del 4 novembre scorso, riguarda un finanziamento regionale di € 49.000,00 ottenuto 
per il rifacimento del serbatoio c.d. “Vasca”. 

Prende la parola la Consigliera Telaro la quale ricorda che la c.d. “Vasca” rappresenta un simbolo del paese; 
spiega che  alla proposta sono allegati  tutti i pareri positivi e che per varie cause non si è potuto trattare il 
punto in terza commissione. 

Prende la parola la Consigliera D’Angelo la quale vuole puntualizzare che i punti all’o.d.g. non sono stati 
discussi in commissione per l’assenza di tecnici che ne illustrassero il progetto, assenza che prosegue anche 
oggi in aula. Ritiene che i tecnici probabilmente preferiscono lavorare in ufficio e non partecipare ai lavori 
delle commissioni che rappresentano il filtro per i lavori del Consiglio comunale e prosegue citando la nota 
del Segretario comunale che sollecita la ratifica in Consiglio comunale delle variazioni di bilancio adottate in 
via d’urgenza dalla Giunta. Fa rilevare che la nota del segretario fa riferimento al bilancio di previsione 2023-
2025, mai approvato, come rilevato anche dai Revisori dei Conti. Chiede pertanto che venga messo a verbale 
che il bilancio di cui trattasi non è mai stato portato nè in commissione nè il Consiglio comunale; precisa che a 
giorni l’Ente non potrà più lavorare sul bilancio 2022-2024 e che il rendiconto 2023 non è ancora approvato; 
chiede spiegazioni in merito. 

Il Segretario chiarisce che si tratta di un refuso in quanto le ratifiche si riferiscono al bilancio 2022-2024 – 
esercizio finanziario 2023; afferma, inoltre, che risponde al vero l’affermazione “il bilancio di previsione 
2023-2025 non è ancora stato approvato”, riportata nella proposta, con la quale non si fa riferimento a 
responsabilità del consiglio ma ci si limita ad attestare lo stato del procedimento. 

La Consigliera D’Angelo prosegue dicendo che l’espressione “il bilancio di previsione 22023-2025 non è 
ancora stato approvato” viene sistematicamente riportata in tutte le delibere di variazioni di bilancio; ritiene 
che il Consiglio comunale non abbia responsabilità in merito e chiede si faccia evidenziare questo refuso. Fa 
notare che il Piano Triennale delle OO.PP. è fermo al 2023 e, a suo giudizio, sarebbe stata utile pertanto la 
presenza del tecnico in aula per chiarire questi aspetti. 
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Il Presidente precisa che nessuno è obbligato a votare le proposte, e rivendica tutti i finanziamenti ottenuti 
dall’Amministrazione in questi 10 anni. 

La Consigliera D’Angelo replica al Presidente precisando che la stessa continua a sostenere il programma di 
mandato che non ha mai tradito, infatti senza la sua presenza e quella del Consigliere Bruno verrebbe a 
mancare il numero legale; invece è presente per assumersi le proprie responsabilità, ritiene che la logica degli 
uffici sia quella di sminuire il lavoro dei Consiglieri non supportandoli con la loro presenza in aula. 

Il Presidente Scozzarella ritiene corretto che si richieda la presenza in aula dei tecnici; di contro, non pensa 
che la presenza in aula dei Consiglieri rappresenti un favore a qualcuno se non alla comunità, considerato che 
si tratta di partite di giro. 

La Consigliera D’Angelo tiene a precisare che se i finanziamenti non incidono sul bilancio comunale ma 
devono essere previste le somme per elaborare il PIAO per pagare i dipendenti che eseguono la progettazione. 

Il Segretario manifesta la propria disponibilità a chiarire eventuali dubbi dei Consiglieri comunali in merito 
alle proposte da approvare. 

Interviene il Consigliere Scarlata il quale critica le parole della Consigliera D’Angelo e fa notare l’assenza 
ripetuta dei Consiglieri di opposizione; ritiene che ottenere finanziamenti rientri nella normale azione politica 
ma le precedenti amministrazioni hanno intercettato meno finanziamenti rispetto all’amministrazione Draià. 

Prende la parola il Consigliere Bruno il quale si trova d’accordo con le parole della collega D’Angelo, e 
precisa che la politica fino ad oggi attuata ha sempre portato degli effetti positivi; giustifica l’assenza della 
Consigliera Greco per un problema relativo alla mancanza di acqua. Rileva che, se è vero che 
l’amministrazione attuale ha ottenuto tanti finanziamenti, è altrettanto verro che gli stessi non sarebbero potuti 
essere utilizzati senza la presenza ed il lavoro dei Consiglieri comunali. Ricorda al Consigliere Scarlata che 
anche le precedenti variazioni d’urgenza al bilancio sono state ratificate grazie ai Consiglieri comunali di 
opposizione; prosegue dicendo che tutti sono d’accordo sul ricevere i finanziamenti ma non solo per merito 
dell’amministrazione, ma anche per merito dei Consiglieri comunali che lavorano per il bene del paese. 

Il Presidente spiega tutto l’iter che porta al finanziamento e ritiene corretto prendersi i meriti degli atti 
prodotti. 

Prende la parola la Consigliera Telaro la quale dopo aver confermato che il giorno precedente alcuni quartieri 
nella parte alta del paese sono rimasti senza acqua, fa rilevare che nella data odierna l’acqua è stata 
regolarmente erogata. Prosegue puntualizzando che la eventuale approvazione dei punti all’o.d.g. non sono 
merito di nessuno in particolare, ma per il bene della comunità e conclude dicendo che i Consiglieri di 
opposizione non sono obbligati a restare in aula.  

Interviene l’Assessore Arena per fare rilevare che bisogna essere felici per i finanziamenti ottenuti e ringrazia 
tutti i Consiglieri presenti, invitando tutti ad abbassare i toni. 

il Consigliere Bruno precisa che nel suo precedente intervento ha parlato dei problemi dell’acqua non solo 
per giustificare l’assenza della Consigliera Greco ma perché è un dato di fatto, e precisa che i Consiglieri sono 
stati eletti e non sono invitati in Consiglio comunale. Conclude esprimendo parere favorevole alla proposta. 

La Consigliera D’Angelo precisa che la stessa viene in aula dopo essersi documentata sulle proposte all’o.d.g. 
ed è per questo che ha posto dei quesiti in merito alle proposte. Contesta alcune osservazioni del Vice Sindaco 
Arena in merito alla mensa scolastica, che fanno sorgere dubbi sulla qualità del servizio. Conclude anticipando 
il voto favorevole alla proposta all’o.d.g.. 
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L’Assessore Arena precisa che con le sue affermazioni ha voluto solo precisare che la cottura dei pasti sul 
luogo potrà assicurare una qualità migliore del servizio, ma questo non significa che la mensa attuale non sia 
di buona qualità. 

Interviene Il Consigliere Auzzino che non giustifica gli attacchi ricevuti dalla Consigliera Telaro e dagli altri 
componenti della maggioranza etichettati, anche in precedenti sedute, con termini quali “mocciosa”, o 
“pupazzi” e ricorda che l’amministrazione opera sempre per il bene della comunità. Rileva che chiunque tra i 
consiglieri uscisse dall’aula farebbe mancare il numero legale e ritiene che le assenze ripetute tra i banchi 
dell’opposizione evidenziano che non tutti concordano con il modo di fare politica. Conclude anticipando il 
proprio voto favorevole alla proposta. 

Il Presidente del Consiglio, constatato che non vi sono altri interventi, pone ai voti la proposta con oggetto: " 
VARIAZIONE D'URGENZA AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2022/2024. 
(ART. 175, COMMA 4, DEL D.LGS. N. 267/2000). Ratifica della deliberazione di giunta 
comunale n. 100 del 4.11.2024; 

                                                    IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte integrante 
e sostanziale; 
Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 
Preso atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile rilasciati sulla presente proposta; 
Preso atto del parere favorevole del Collegio dei revisori dei conti; 
Visto l’O.R.EE.LL; 
Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori: 
Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.12; 
Consiglieri assenti: n.5 (Speranza, Bonanno, Biuso, Greco,Capuano); 
Consiglieri presenti: n. 7; 
Con voti favorevoli: n. 5; 
         voti contrari: 0; 
                 astenuti: 0; 
Votanti:7 

DELIBERA  
Di   approvare la proposta con oggetto: “VARIAZIONE D'URGENZA AL BILANCIO DI 
PREVISIONE FINANZIARIO 2022/2024. (ART. 175, COMMA 4, DEL D.LGS. N. 267/2000). 
Ratifica della deliberazione di giunta comunale n. 100 del 4.11.2024; 

                                                    IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori: 
Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.12; 
Consiglieri assenti: n.5 (Speranza, Bonanno, Biuso, Greco,Capuano); 
Consiglieri presenti: n. 7; 
Con voti favorevoli: n. 5; 
         voti contrari: 0; 
                 astenuti: 0; 
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Votanti:7 
 

DELIBERA 
 

Di rendere la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti dell’art. 12 L.R.n. 
44/1991 e ss.mm.ii. 
 

Il Consigliere Scarlata propone 5 minuti di sospensione approvata ad unanimità dei presenti 12.16 
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IL CONSIGLIERE ANZIANO     IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO     Il  VICE SEGRETARIO COMUNALE  

f.to  D'Angelo Filippa                   f.to Geom.Scozzarella Enrico                      f.to   Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro  

       

      ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é stata 
affissa all’Albo pretorio del Comune in data 02-01-2025 per rimanervi quindici giorni consecutivi ( art. 
11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera Caropepe ________________ 

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              

  

                                                                                  ATTESTA 

  

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, pubblicata 
all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è divenuta esecutiva il 
giorno_________________________ 

  

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
  

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
  

      Valguarnera Caropepe  li 

  

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                       ___________________________ 

 


